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Conditions de travail des infirmiers libéraux
Question écrite n° 10849

Texte de la question

M. Jean-Marc Zulesi appelle l'attention de M. le ministre de la santé et de la prévention sur les conditions de
travail des infirmiers libéraux. En effet, de nombreux professionnels infirmiers libéraux ont interpellé M. le député
pour lui faire part des difficultés rencontrées dans le cadre de l'exercice de leur activité. Effectivement, n'ayant
que peu d'alternatives en matière de mobilité, les infirmiers libéraux sont contraints d'utiliser la voiture pour
effectuer leurs déplacements afin d'assister l'ensemble de leurs patients. Alors, le gel de l'indemnité forfaitaire
de déplacement à 2,50 euros par déplacement à domicile, auquel s'est ajouté le plafonnement des indemnités
kilométriques, constitue une difficulté majeure au regard du nombre de kilomètres parcourus par jour,
notamment dans les zones rurales. Les modes de déplacement autres que la voiture ne représentent que 1,08
% des déplacements. En outre, 40 % de l'énergie utilisée est du diesel, il est donc associable à cette situation
un enjeu de développement durable. Depuis l'approbation de l'avenant 6 à la convention nationale des infirmiers
libéraux, le tarif associé à la prise en charge des patients lourds a considérablement diminué, suscitant
l'incompréhension des professionnels. Le risque étant de voir ces personnes délaissées au profit d'autres
pathologies plus légères. Également, la complexité de la nomenclature générale des actes infirmiers est à
l'origine d'erreurs fréquentes de cotation des soins. Certains actes n'apparaissent pas dans la nomenclature.
Enfin, ils peinent à comprendre la non-prise en compte de la pénibilité de leur profession pour l'âge de départ à
la retraite. L'ensemble de ces difficultés conduit à une dégradation de la prise en charge des patients alors
même que la politique sanitaire tend au maintien à domicile le plus longtemps possible. Les infirmiers libéraux
jouent un rôle essentiel dans le système de soins. Ils sont un lien privilégié et indispensable entre leurs patients
et les médecins. Aussi, il souhaiterait connaître la position du Gouvernement quant aux améliorations possibles
des conditions de travail des infirmiers libéraux.
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